
1) rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ ÷¾ku : [uLLkE íkr{÷LkkzwLkwt ÃkkxLkøkh Au.

2) rðÄkLkLke òuz ÃkhMÃkh rLk»kuÄ Ëþkoðu Au ? :

MktÏÞk x yu Mkt{uÞ MktÏÞk Au.

MktÏÞk x yu yMkt{uÞ MktÏÞk Au.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : r¢Mk{Mk 25 {e rzMkuBçkhLkkt hkus Wsððk{kt ykðu Au.

MktÞkursík rðÄkLkLkkt ½xf rðÄkLk þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

fkLkÃkwh ¼khík{kt ykðu÷ Au yLku 7 × 5 = 35.

MktÞkursík rðÄkLkLkkt ½xf rðÄkLk þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

økwshkík yu ¼khíkLkwt hkßÞ Au. yÚkðk y{ËkðkË yu {nkhk»xÙ{kt ykðu÷wt Au.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : ßÞkuso fuLxhu øký rMkØktíkLkku rðfkMk fÞkuo níkku.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : 11 yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au.

2) rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ ÷¾ku : 2 Mktfh MktÏÞk LkÚke.

3) rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ ÷¾ku : çkÄk rºkfkuýku yu Mk{çkksw rºkfkuý LkÚke.

4) rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ ÷¾ku : 2 yu 7 fhíkkt {kuxe MktÏÞk Au.

5) rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ ÷¾ku : Ëhuf «kf]ríkf MktÏÞk yu ÃkqýkOf MktÏÞk Au.
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1) rðÄkLkLke òuz ÃkhMÃkh rLk»kuÄ Ëþkoðu Au ? :

MktÏÞk x yu Mkt{uÞ MktÏÞk LkÚke.

MktÏÞk x yu yMkt{uÞ MktÏÞk LkÚke.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : Mk{½Lk yu Mk{ík÷eÞ ykf]rík Au.

3) Lke[uLkkt MktÞwõík rðÄkLkkuLkkt ½xf rðÄkLkku þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

100 yu 3, 11 yLku 5 Úke rð¼kßÞ Au.

MktÞkursík rðÄkLkLkkt ½xf rðÄkLk þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

(3)2 =  9 yLku (–3)2 = 9.

2) Lke[uLkkt MktÞwõík rðÄkLkkuLkkt ½xf rðÄkLkku þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

çkÄkt ÃkqýkOfku ÄLk yÚkðk Éý Au.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : økrýík yu rð¿kkLkLke hkýe Au.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : Ëhuf ÷tçk[kuhMk yu Mk{ktíkhçkksw [íkw»fkuý nkuÞ Au.

1) Lke[uLkkt MktÞwõík rðÄkLkkuLkkt ½xf rðÄkLkku þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

3 yu yrð¼kßÞ MktÏÞk Au yÚkðk yÞwø{ Au.

MktÞkursík rðÄkLkLkkt ½xf rðÄkLk þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

Mkku¢uxeMk yu økrýíkþk†e níkk yÚkðk ík¥ð¿kkLke níkk.
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MktÞkursík rðÄkLkLkkt ½xf rðÄkLk þkuÄku yLku íku MkíÞ Au fu yMkíÞ íku [fkMkku :

5 yu ÃkqýkOf Au. yLku 52 = 25.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : [kuhMkLkwt ûkuºkV¤ A  = pr2 MkqºkÚke {¤u Au.

rðÄkLkLkkt rLk»kuÄ rðÄkLk ÷¾ku : ÷eÃk ð»ko{kt 366 rËðMkku nkuÞ Au.
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